

小记者集训收获多



■我们结营啦。

□文/图 本报记者 孔琳

8月5日,最新一期燕赵晚报小记者训练营五天集训活动结束了。在这五天中,小记者们学习了摄影与新闻报道基础知识、参观了石家庄日报社文化产业园、化身小小气象播报员进行现场报道,还到红崖书院学习了拜师礼……丰富的课程与活动安排,让小记者们沉浸其中,收获满满,最重要的是大家都收获了知识、自信和快乐。

集训第一天的第一个环节是开营仪式,在宣读入营宣言、熟记营规、制定队名队呼时,小记者们严肃又认真,能看得出,他们对五天集训充满了期待。接下来有趣的素质拓展训练打破了开营现场稍显严肃的气氛,充满趣味的游戏环节,让小记者们了解了记者的职责与坚守,明白了合作的重要性,以及失败了应该如何面对。下午,小记者们开始了基础摄影课程学习,摄影课帮助小记者积累视觉感受,发展感知能力、形象思维能力和交流能力,并让大家懂得用一双善于发现的眼睛来感悟生活的美好。

新新作文·童心童眼

我心爱的“发财”

石家庄市中山西路小学五(3)班 杜浩宇(小记者)

“发财”是我心爱的毛绒玩具猫,它是我8岁生日时,妈妈送我的生日礼物。它虽然一点也不帅气,但是外形精巧,十分可爱,让人瞧一眼就会喜欢上它。

它有五十厘米长,身体很瘦很细,像一根火腿面包。但是它的腿和脚却很短很短,是名副其实的“矮脚猫”,这也算是它的一大特点吧。它有两只乌黑发亮的眼睛,炯炯有神十分显眼;两只尖尖的耳朵,看上去小巧玲珑。它穿着灰色的衣服,肚皮雪白雪白的,样子十分可爱。

发财每天都在我的床上躺着,静静地看着我写作业。它陪我一起玩耍,跟我一起睡觉,有它的陪伴

新新作文·七彩生活

学做炸蘑菇

石家庄市北新街小学四(3)班 耿敬博

假期时,妈妈教会了我一道菜:炸蘑菇。每次回忆起学做炸蘑菇的过程,我都会觉得自己笨手笨脚、傻乎乎的样子真好笑。

“妈妈,我想吃饭店的炸蘑菇!”“妈妈在家给你做吧,你也跟着学,这样你就可以品尝到自己亲手制作的美食了!”妈妈买来一斤蘑菇,我把它们清洗干净。妈妈又找出面粉、油这些材料。我问妈妈为什么要准备面粉,妈妈告诉我,在炸蘑菇前,要把蘑菇在面粉糊里打个滚儿。“这样炸出来后会更好吃哦。”妈妈调皮地眨着眼睛告诉我。我夹起一整片蘑菇就要蘸面粉,妈妈阻止了我,告诉我要先把蘑菇扯成小条儿,再做下一步。

我耐心地把大片蘑菇扯成了一个一个小条,然后把它们蘸上面糊,放进热油里。不好,大概是油太热



■行拜师礼。

集训第二天上午,是小记者们期待的外出参观活动。大家来到石家庄日报社文化产业园,聆听工作人员讲解报纸印刷的过程。“哇!”在印刷车间,一处处巨型机器、一卷卷新闻纸让小记者们惊呼出声。小记者们了解到,每晚大家睡得最香甜的时候,是报纸印刷最忙碌的时间。希望小记者们能学习这样拼搏奋斗的精神,运用到日后的学习生活中,让自己得到提高。下午,小记者们化身小小气象播报员开展了现场报道,并通过学习新闻基础课程,巩固了之前学到的知识。

接下来三天,是小记者们最喜欢的外出活动环节。小记者们走进了西部长青、仙台山,还来到红崖谷,在红崖书院李院长的带领下,穿上汉服学习了拜师礼。小记者们还体验了活字印刷术、舞龙,传承了优秀传统文化,愉悦了身心。

“我最喜欢外出研学,和小伙伴一起玩儿特别开心。我还学到了很多书本上没有的知识,非常有意义!”小记者李思诺对刚过去的五天集训念念不忘,并对接下来的训练营其他课程充满了期待。

我睡得十分香甜。它还是一个“小监工”,每次我想在学习上偷懒的时候,回头看到它的两只大眼睛正目不转睛地盯着我,这个念头就会像风一样瞬间飘走。当我闷闷不乐时,我会找到发财,把不高兴的事情说出来,它会静静听着。说完后,我的心情会立刻好起来。当我疲惫的时候,只要抱一下它,我又会浑身充满了力量。发财还是一个开心果,当我写完作业后,就会跟它一起玩游戏,非常开心。

这就是我的心爱之物,我最好的小伙伴“发财”。

指导老师:庞思雨

编辑点评:作文语句通顺,描述生动,把一个可爱的毛绒玩具,生动活泼地呈现在大家眼前,不错。

了,一滴油从锅里溅出来,正好落在我手上,好疼,我赶紧把手抽回来,到水龙头下冲洗。洗完后,被油烫的地方已经红了,这让我对热油锅有了“心理阴影”。这时,我突然想到一个办法:为什么不用筷子夹住蘑菇,再小心放进油锅里炸呢?

于是我用筷子小心夹住蘑菇条,屏住呼吸,小心翼翼地放进油锅里。穿了白色外衣的蘑菇,在沸腾的油锅里转来转去。不一会儿白色的外衣就变成了金黄色,香味儿飘了出来,我被这迷人的香味陶醉了。

该出锅了。我小心地夹住蘑菇条,放在盘子里,它们在盘子上滋滋冒泡,我的口水瞬间流了下来。赶紧尝了一个,好好吃呀,我很有成就感。

通过炸蘑菇这件事,我明白了一个道理:做事需要窍门。我为自己学会了炸蘑菇感到自豪。

指导老师:宫雪卿

打造文明校园 特色教育品牌

本报讯(记者 安迪)多年来,石家庄市东马路小学以培养“心系祖国 胸怀天下 展望未来”的艺美少年为育人目标,按照文明校园“六个好”标准,不断加强校园文明建设,激发师生的文明自觉,成为了校园里最美的风景。

为巩固文明校园创建成果,东马路小学坚持全员、全方位、全过程育人理念,通过电子大屏、各种宣传橱窗创设有利于少年儿童健康成长的校园文化环境,积极营造文明校园的良好氛围。利用早间新闻、班队会、红领巾广播、国旗下讲话等渠道宣传解读社会主义核心价值观、《中小学生守则》、文明校园“六个好”等内容,营造良好的道德氛围。在重要时间节点,如清明、国家安全日、抗战胜利纪念日、国家公祭日等,学校会不失时机组织开展爱国主题德育活动,增强学生的爱国热情。此外,东马路小学还积极开展文明班级、文明教师、文明学生评比和红领巾研学系列活动,鼓励少先队员走进社会、热心公益,弘扬时代新风,使学校的文明行为蔚然成风。

长期以来,东马路小学也在紧抓平安校园建设。学校健全安保体系,强化责任、细化分工、立足防范,利用广播、班队会和公众号等途径经常性对学生与家长进行安全教育和宣传,定期邀请法治副校长走进校园开展安全主题教育。平安校园涵养了文明的沃土,让文明意识和文明习惯融入日常,形成风尚,激发了师生的文明自觉,成为了校园里最美的风景。

文明校园创建

校园简讯

西雅小学:暖心家访守护安全

为使同学们度过一个安全、健康而有意义的假期,西雅小学日前开展了2023年暑假家访活动。家访中,老师向家长了解了学生在家情况,重点向家长和学生宣传了防溺水、交通、消防、居家安全注意事项,也期待假期里能培养出学生良好的生活习惯与学习习惯。家访活动进一步增进了老师与家长之间的了解,加强了对学生的常态化安全教育。

本报记者 安迪

南村小学:童心向党 红领巾爱家乡

为激发少年儿童对祖国对家乡的热爱之情,近日,长安区南村小学组织开展了“童心向党——红领巾爱家乡”系列寻访活动。通过寻访家乡历史文化、民风民俗、特色饮食等,队员们既增长了见识,培养了调查研究能力,也对家乡有了更深的了解,增强了对祖国、对家乡的认同感和自豪感,也为努力实现德智体美劳全面发展,争做新时代好少年提供了精神动力。

本报记者 安迪

五里庄小学:开展暑期志愿服务活动

为激励和引导少先队员投身和谐社会、和谐校园创建,近日,桥西区五里庄小学五年级中队开展了“双创有我·志愿服务”主题教育活动。活动期间,队员们积极参加邻里守望、社区公共设施清洁、敬老院慰问等文明实践志愿服务,增强了道德观念和社会责任感,展示了少先队员良好的精神风貌。

本报记者 安迪 通讯员 宫丽蕊 李春霞



■五里庄小学五年级中队少先队员在擦拭社区座椅。

官文平 摄